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Referat af ACA Danmarks Servicegruppemøde (SGM) 
Tid: Søndag, den 25. august 2024 kl. 13.00-16.30. 
Sted: Roedsvej 10, 4300 Holbæk, Bygning A (lokale A7). Den gule bygning. Indgang mod syd. 
 

Almindelige forkortelser: 

SG: Servicegruppe (servicegrupperepræsentanter og personer valgt til  serviceposter) 

SGM: Servicegruppemøde 

SGR: Servicegrupperepræsentant  

SU: Serviceudvalg  

WSO:  World Service Organization (Verdensserviceorganisationen) 

ABC: Annual Business Conference (Den årlige forretningskonference) 

QDM: Quarterly Delegate Meetings (De kvartalsvise forretningsmøder i WSO) 

AWC: Annual World Convention (Det årlige verdenskonvent) 

 
Dagsorden: 

1) Velkomst med Sindsrobøn og oplæsning af Foreslået forpligtelse til service (Rød Bog, side 
597). 

Niels R bød på vegne af Holbæk gruppen velkommen til SGM. Der blev bedt og læst op. 

 

2) Valg af mødeleder, ordstyrer, samt af referent og/eller referentsuppleant, hvis 
Sekretærudvalget er helt eller delvist fraværende ved mødet. 

Niels R blev valgt til mødeleder. Charlotte blev valgt til ordstyrer. Sekretærudvalget var tilstede 
og skrev referat. 

 

3) Kort navnerunde med navn og gruppetilhørsforhold, samt nyt fra ACA-grupperne. 

− Niels R – Medlem af FU og SGR for mødet i Holbæk: Gruppen har været lidt 
sommerferieramt. Få deltagere i gruppen har gjort det lidt vanskeligt med service i den 
seneste tid. Få nykommere. 

− Eva-Lotte – SGR for onsdagsmødet i Solbjerg Kirke, Frederiksberg: 8-13 deltagere pr. 
gang. Få nykommere, der ikke er lette at fastholde. Alle serviceposter er besat. Faste 
punkter hver anden måned om henholdsvis service og sponsorskab. Skal snakke om at 
blive bedre til at tage imod nykommere. 

− Widar – SGR for fredagsmødet i Davidskirken, København Ø: 10-15 i snit, 3-6 
nykommere pr. måned. Stor stabilitet og villighed til service. Alle serviceposter er 
besat. Rart og trygt møde. Gode til at lade nykommere være nykommere en rum tid. 

− Charlotte – Medlem af Kontaktudvalget. 

− Carsten – Medlem af FU, Bogsalgsudvalget og Nyhedsbrevsudvalget, og SGR for mødet i 
Silkeborg: Kun 4 ”faste” medlemmer. Gruppen har været sommerferieramt. Det er 
uvist om mødet består, men der er vist interesse for mødet. Gruppen deltager i 
fælleskonvent for AA, ACA og Al-Anon 31/8-1/9 med bl.a. panelmøder med deltagere 
fra alle fællesskaberne.  

− Anne – Gæst. 

− Anders – SGR for mødet i Ringsted: Godt møde, mellem 10-15 pr. gang, 2-4 nykommere 
om måneden. God rotation i serviceposter i forhold til mødeledelse og åbning. Alle 
serviceposter er besat. 
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− Annette – Webmaster og kasserersuppleant, og medlem af FU, Sekretærudvalget og 
Hjemmesideudvalget. 

− Pia – Kasserer og medlem af FU, Sekretærudvalget og Hjemmesideudvalget. 

 
Der var indsendt status fra for seks gruppers SGR’er, som var forhindrede i at deltage i SGM. 
Gruppernes status fremgår af bilag 1. 

 

4) Godkendelse af dagsorden og tidsplan for mødet. 

Der var følgende layoutrettelser til dagsordenen: 

− Der er link til bilag 1 to gange i punkt 8.a. Det første link slettes. 

− Der havde sneget sig et irrelevant link ind før titlen til Bilag 1 i den udsendte dagsorden. 
Det bliver slettet. 

Der holdes 2 pauser af 10 minutters varighed kl. 14 og kl. 15.10. 

Hermed blev dagsordenen og tidsplanen for mødet godkendt. 

 

5) Godkendelse af referat fra sidste SGM (26. maj 2024). 
Som det fremgår af dagsordenen til dette punkt, har Sekretærudvalget opdaget en mangel i 
referatet fra SGM, 26. maj 2024, punkt 8b, at en linje er faldet ud: ”Forslaget blev vedtaget i 
sin nye form (med de ønskede ændringer fra sidste SGM), under forudsætning af at udvalget 
er indstillet på at være fleksible, hvis der er grupper, som af forskellige årsager har svært ved 
at leve op til nye procedurer.” 

Under punkt 8c ble følgende rettet. Forslaget blev stillet i februar 2024, og ikke november 
2023 som det fremgår. 

Med rettelserne herover blev referatet godkendt. 

 

6) Opstilling/Valg til service i Forretningsudvalget, og til posterne som sekretær, webmaster, 
kasserer og kasserersuppleant. 

Intet til dette punkt. 

 

7) Status/opdatering fra SU. 

Hvert udvalg har en serviceside på ACA Danmarks hjemmeside: https://www.aca-
danmark.dk/servicegruppen/serviceudvalg/ 
Her kan man se hvilke opgaver udvalget løser, finde kontaktoplysninger til udvalget, og se om 
der eventuelt er brug for flere til service. 
 

a) Kasserer/Økonomiudvalget 
Pia (kasserer) og Annette (kasserersuppleant) fremlagde 
Der er siden sidste SGM overført særligt besluttet 7.tradition til WSO litteraturfond 
(oversættelser og bøger til fællesskaber i lande der ikke selv har råd), Der er betalt for 
bestillingen af den nye ACA-bog, A New Hope. 
Nuværende saldo pr. SGM mødedato: kr. 82.789,51. 
Der er overvejelser om at fremsætte forslag om at få slettet navnet ”Økonomiudvalget”, da  
kassererposten er en ren ’udfører-post’, der ikke træffer beslutninger.  
Kassererens opgave er at betale de regninger, som opstår på baggrund af de beslutninger, 
som SG træffer eller de opgaver SG’s serviceudvalg udfører. Altså er det SG, der træffer alle 
økonomiske beslutninger i forhold til ACA Danmark. Kassereren er blot SG’s forlængede 

https://www.aca-danmark.dk/servicegruppen/serviceudvalg/
https://www.aca-danmark.dk/servicegruppen/serviceudvalg/
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arm. Der er derfor ikke basis for at kalde funktionen et ’udvalg’. Kasserersuppleanten 
træder kun til i de tilfælde, hvor kassereren ikke bør eller er ude af stand til at udføre 
opgaven, fx. ved sygdom. 
 

b) Forretningsudvalget (FU) 
FU består af: Annette, Carsten, Joan, Mikkel, Niels og Pia 
FU fremlagde de aktiviteter, som udvalget har håndteret siden sidste SGM. 

− Der viste sig at være en trykkefejl i den seneste forsendelse af Meditationsbogen. FU 
insisterede på at få tilsendt trykkefilen for Meditationsbogen, som Bogsalgsudvalget 
derefter har modtaget, gennemgået og godkendt. Fremadrettet vil vi altid bede om at 
få trykkefiler af danske oversættelser tilsendt før bestillinger af nye leverancer. Et nyt 
oplag af Meditationsbogen er på vej, selvfølgelig uden meromkostninger for ACA 
Danmark. 

− Som oplyst på SGM i maj har FU udarbejdet og sendt et brev med påtale af 
håndteringen af Name Change Study til WSO’s board og Komiteen for Name Change 
Study. 

- Det har medført, at FU er blevet inviteret til et møde med WSO boardet den 5. 
september 2024, hvor de vil snakke med os om brevet. Vi tolker det sådan, at 
de beder om vores input til, hvad de skal gøre. Så det vil vi fortælle dem. Nemlig 
at vi, når vi begår fejl, indrømmer det straks, og gør det godt igen. 

− Brevet har vi sat på som punkt til SGM, så det kan få Fællesskabets støtte. Dog uden 
Mikkel, da han ikke har ønsket at stå som underskriver og heller ikke vil være medstiller 
på forslaget. Se mere under punkt 8.b. 

− FU har taget beslutning om indkøb 150 stk. af den nye ACA bog, A New Hope, som 
prismæssigt, inkl. levering er inden for de kr. 10.000, som FU må råde over uden 
forudgående beslutning. 

− En Bekymringsmail om brug af terapi på ACA workshop om the Laundry List workbook 
er blevet besvaret. 

− Forslag udarbejdet til SGM om let redigering af Lilla Hæfte. 

− Planlægning af traditionsworkshops til efteråret, 3. søndag i sep., okt., nov. og dec. Tre 
traditioner pr. gang. Der er desuden planer om at have en fast traditionsworkshop i 
gang om måneden fra 2025, hvor traditionen følger måneden. 

− Der er lagt en plan for den videre proces for oversættelse af 3 foldere. 

− Vi har også modtaget de mønter, der var bestilt før sidste SGM. FU bestræber sig altid 
på at foretage bestillinger (inkl. forsendelse og fortoldning), som holder sig inden for de 
kr. 10.000, som FU har mandat til at disponere for at sikre driften mellem SGM. Dog har  
en procedurefejl hos WSO betydet at, de 30 % Intergrupperabat ikke fremgik af den 
medsendte faktura, selvom vi har betalt for mønterne med rabatten, hvorfor vi fik en 
regning for fortoldning for den fulde pris – uden rabatten. Derfor oversteg betalingen 
for dette møntkøb FU’s råderum med godt kr. 500. Dette blev der udtrykt forståelse for 
blandt de tilstedeværende. FU og Bogsalgsudvalget vil gøre WSO opmærksom på 
problemet, så vi (også andre) ikke skal betale for meget i toldafgift. 

 
FU svarede på spørgsmål til, hvad der var sket i FU, eftersom ikke hele FU bakker op om 
forslaget i 8.c. De tilstedeværende FU medlemmer forsøgte at forklare, hvad de mente var 
sket, men understregede samtidig, at det naturligvis kun var deres side af historien.  
SG ser frem til de 4 traditionsworkshop i efteråret, samt udsigten til en fast ACA Danmark 
Zoom-traditionsworkshop fra 2025. Det er vigtigt at traditionerne kendes og bruges aktivt i 
hele fællesskabet.  
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Endelig var der forståelse for og accept af den mindre budgetoverskridelse, som var sket i 
forhold til møntbestillingen. 

 
c) Sekretærudvalget 

Udvalget består af Annette og Pia 
Foruden skrivning og udsendelse af referat af SGM i maj og dagsorden til dette SGM, har 
Sekretærudvalget håndteret mindre mailbesvarelser på vegne af FU.  
Revision af dokumentet Servicegruppens arbejde forventer udvalget snart at kunne 
færdiggøre.  
 

d) Litteraturudvalget 
Udvalget er pt tomt, hvorfor FU i tager hånd om visse af udvalgets opgaver. Se under 
statuspunkt for FU, pkt. 7, b. 
SG opfordrede til, at det bliver beskrevet, hvad udvalgets opgaver består i. Pia og Annette 
oplyste, at der er forsøgt at skrive lidt på udvalgets serviceside på hjemmesiden, men at 
det jo egentlig er de forskellige serviceudvalgs egen opgave at beskrive, hvordan de løser 
de opgaver SG har sat dem i verden for at løse. Det kan derfor været svært fra andre 
udvalg (FU) at gøre det. I forhold til oversættelsesarbejder er der en fællesskabsvedtaget 
Literature Policy, som SG og litteraturudvalget er forpligtet til at følge. Der er derfor særligt 
behov for en administrator/sekretærtype, der kan være behjælpelig med at holde overblik 
over de forskellige oversættelsesopgaver og status herfor, foruden at udvalget har brug for 
nogen, der faktisk kan oversætte. 
Da udvalget har stået tomt i mange år efterhånden, er det med at give opgave videre heller 
ikke sket, som det jo normalt ville i forhold til at følge rotationsprincippet. Det blev 
foreslået, at der kunne søges erfaring hos andre landes 
litteraturudvalg/oversættelsesudvalg.  
Men konkret er der f.eks. behov for proof reading af oversættelse af The Laundry List 
Workbook. FU vil formulere den konkrete opgave. 
 

e) Hjemmesideudvalget 
Udvalget består af Annette (webmaster) og Pia 
Siden sidste har udvalget mest arbejdet med rettelser på mødelisten (primært Pia) og 
almindelige opdatering og vedligeholdelse (primært Annette).  
Siden sidste SGM har mødet i Middelfart valgt at lukke ned pga. utilstrækkeligt fremmøde. 
Et nyt møde er under opstart i Ebeltoft, og det første møde afholdes den 2. september. 
Antallet af onlinemøder synes efterhånden af have nået et niveau, som passer til behovet, 
da det går bedre med mødernes aktivitet (i hvert fald de møder, som anvender ACA 
Danmarks Zoom konti) aktivitet. Der er to møder, som kæmper lidt. Måske det skyldes 
sommerferie. Se mødernes aktivitet i bilag 2. 
En kort men forhåbentlig præcis beskrivelse af Hjemmesideudvalgets arbejde og 
procedurer, vil udvalget arbejde på det næste halve års tid. Det er håbet, at en 
arbejdsbeskrivelse kan være med til at gøre rotation ind i udvalget nemmere. 
Lidt Web Analytics for perioden 26. maj 2024 – 24. august 2024: 
Det har været 76.600 besøgende i alt. Ca. 65 % af de besøgende er fra Danmark. Gns. 
tidsforbrug på vores site: 25 sek. Ca. 92% bruger op til 60 sek. på vores sider. Ca. 6 % 
bruger mellem 1-10 min. Den mest besøgte side er naturligt nok online mødelisten. 82 % 
logger på fra en PC/Laptop, og 18 % fra en mobil/tablets. 
 

f) Bogsalgsudvalget 
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Udvalget består af Carsten og Niels J 
Udvalget har en passende størrelse i forhold til opgaverne. Der er et fælles lager i Silkeborg 
(Carsten bor i Silkeborg, Niels J i Aarhus), så det passer fint. Boglageret i Ringsted er nu helt 
flyttet til Silkeborg, men mangler at blive afviklet. Infoudvalget kan nøjes med et mindre 
rum. 
Siden sidste SGM er der solgt for 21.000 kr. litteratur og for 2.800 kr. mønter. I hele 2024 
indtil nu er der i alt solgt for 64.000. 
Carsten beskrev forløbet med Meditationsbogen. WSO oplyste os, at der var fejl i bogen i 
forhold til en leverance på 1.000 stk. Der manglede dels tekst på forsiden, og dels startede 
teksten for langt nede på ca. 20 sider i bogen, hvilket flyttede teksten om på næste side. 
Det betød problemer med indholdsfortegnelsen, som dermed ikke passede. Udvalget 
modtog trykkefilen og gennemgik den, og indmeldte de fejl, som de fandt, til WSO. WSO 
erstatter vederlagsfrit de fejlbehæftede bøger med 1.000 stk. nye meditationsbøger, som 
er på vej. 
Fremadrettet vil FU og Bogsalgsudvalget som nævnt ønske trykkefilerne tilsendt før alle 
trykninger af dansk litteratur. 
Vi fik ikke trykkefil for den sidste bestilling af Gult Hæfte. Det forlyder, at nyere versioner af 
Gult Hæfte har ændret oversættelsen af visse ord, fra de ældre udgaver. Det er uklart for 
udvalget og FU, hvem der har foretaget disse oversættelser. WSO er forsøgt spurgt, om 
hvem der har foretaget oversættelserne, men det er pt ikke afklaret. 
De 150 stk. af den nye ACA-Bog, A New Hope, er på trapperne. 
 
Der blev ved SGM stillet spørgsmål om hvorvidt fejloversættelser i E-bøger også er noget 
udvalget tager sig af. Svaret er nej. Da det er WSO, der alene står for salg af E-bøger, er det 
noget, som FU må tage en snak med WSO om. Det bør kun være SG i Danmark (med hjælp 
fra relevante serviceudvalg), der godkendte dansksprogede oversættelser af ACA-litteratur. 
 

g) Kontaktudvalget 
Udvalget består af Joan og Charlotte 
Der besvares mails fra især nykommere. Udvalget modtager ca. 4-6 mails pr. måned, og 
Joan og Charlotte har en ordning, så de skriftes til at besvare henvendelser. 
 

h) Info-udvalget 
Udvalget består af Joan og Fjer 
Der var afbud til dagens SGM fra både Joan og Fjer. Siden sidste SGM har udvalget deltaget 
i Stevns, Møns Folkemøde, Sundhedsdag i Holbæk. Udvalget deltager i den nærmeste 
fremtid i arrangementer i Ringsted, St. Heddinge, Roskilde og måske i en frivillighedsdag i 
Svendborg, lørdag 28/9. 

 
i) Internationalt udvalg (IU) 

Udvalget består af Mikkel 
Mikkel var fraværende. Der var ved udsendelsen af referatet ikke fremsendt rapport. 
 

j) Nyhedsbrevsudvalget 
Udvalget består af Carsten 
Der er plads til én mere i udvalget. Der blev ikke sendt nyhedsbrev ud efter sidste SGM, det 
beklagede Carsten, men SG blev enige om, at det måtte skyldes, at der havde været ferie. 
Der kommer et nyhedsbrev ud om et par uger, efter udsendelsen af referatet af SGM. 
 

8) Øvrige punkter (fra forrige SGM og nyindkomne forslag). 
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a) Forslag fra Sekretærudvalget om revision af dokumentet Nyt fra Grupperne 

Forslaget blev først stillet ved SGM i februar 2024, præciseret yderligere til SGM i maj 2024, 
men er endnu ikke blevet diskuteret. Se bilag 3. 
 
Der var støtte til forslaget, som SG mente ville kunne styrke forbindelsen mellem 
grupperne og Servicegruppen. Det reviderede dokument opfordrer til, at SGR taler med sin 
gruppe forud for SGM om især dagsordenes beslutningspunkterne, og dokumentet kan 
derfor også bidrage til en større gruppesamvittighed. 
 
På den baggrund vedtog SG forslaget. Sekretærudvalget uploader den nye version af ’Nyt 
fra Grupperne’ til hjemmesiden. 
 

b) FU beder om, at SG giver sin støtte til at sende FU’s brev om Name Change Study 
processen ud til hele ACA-fællesskabet, som et SG brev 
Kan SG støtte, at det brev, som FU sendte til WSO boardet, Name Change Study committee 
og WSO General Manager, den 26. juni 2024, bliver sendt med ACA Danmark’s SG’s støtte 
til hele ACA-fællesskabet? Brevet var medsendt dagsordnene som selvstændig PDF-fil. 
Siden afsendelsen af FU’s brev d. 26. juni har Mikkel bedt om at blive fjernet som 
underskriver af brevet, hvilket resten af FU har imødekommet. Mikkels navn fremgår derfor 
ikke af brevet, og Mikkel ønsker ikke at være medstiller af dette forslag. 
 
Da der var mange afbud fra SGR’er til SGM, overvejede SG om dagens fremmødte SGR 
kunne give tilstrækkeligt mandat til en beslutning om at sende et brev ud med det danske 
ACA-fællesskab som afsender. SG mente at der var stor risiko for at få truffet en beslutning, 
der ikke ville afspejle den samlede ACA-Danmark gruppesamvittighed. 
Da brevet netop indeholder en anke om manglende inddragelse af gruppesamvittigheden, 
besluttede SG, at skyde punktet til næste SGM. FU holder som nævnt møde med WSO 
boardet den 5. september 2024, og kan i den forbindelse blive klogere på den videre 
proces. Sekretærudvalget vil i forbindelse med udsendelse af referatet bede SGR og all 
danske grupper om, at tage punktet (fra dagsordenen her) op på et 
gruppesamvittighedsmøde i gruppen. Opfordringen vil Carsten også tage med i 
nyhedsbrevet, der sendes ud. Hjemmesideudvalget vil ligeledes sætte et nyhedsopslag om 
det på hjemmesiden. På den måde kan vi forhåbentlig have en reel fællesskabs-
gruppesamvittighed ved SGM i november. 
At ændre ACA’s navn blev vedtaget på det seneste ABC i maj. Men selve 
navneændringsprocessen kommer WSO til at bruge mindst 5 år på, så SG vurderede, at vi 
har tiden til, at grupperne kan få snakket ordentligt om udsendelse af brevet. Brevet 
sendes ud som selvstædig PDF-fil svarende til referatets bilag 4. 
 

c) Forslag fra FU om let redigering af Lilla Hæfte 
FU foreslår, at SG, for at kunne tilbyde Lilla hæfte via Bogsalget igen, laver en let redigering 
nu, i form af opdatering af alle nyoversatte tekster, tilføjelse af ACA-Sindsrobønnen og 
fjernelse af anbefalinger af ikke-konference-godkendt litteratur fra hæftet. FU foreslår, at vi 
herefter trykker hæftet i et oplag på 1.000 stk. for at give os tid til den større revidering af 
hæftet. 
 
Der blev delt på SGM, at mange grupper bruger Lilla Hæfte som velkomstgave til 
nykommere, så der er brug for hæftet. På den baggrund besluttede SG, at der foretages en 
let redigering af hæftet i forhold til FU’s forslag, og at der trykkes 1.000 stk. Det giver FU tid 
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til at arbejde videre med et konkret forslag om en større opdatering af hæftet. 
Der blev på mødet nævnt, at hæftets omslag tidligere har været tykkere, og spurgt om det 
kunne komme tilbage. Et tykkere omslag vil gøre hæftet dyrere. SG var enige om, at det var 
vigtigt, at købsprisen holdes lav, så grupperne har råd til at købe hæftet og give det til 
nykommere. Derfor fortsætter vi med det layout, hæftet pt. har. 

 

9) Fastsættelse af sted for de næste 2 (eller flere) SGM  

SGM afholdes altid på den sidste søndag i måneden i hhv. februar i København og Omegn, i 
maj på Fyn, i august på Øvrige Sjælland og Øerne og i november i Jylland (svarende til den 
geografiske opdeling af de fysiske møder i Danmark). Er der ikke grupper i de områder, som 
melder sig som SGM-vært, afholdes SGM via Zoom: 

• 24. november 2024 – Torsdagsgruppen i Aarhus har budt ind på opgaven, inkl. 
afholdelse af Rødbogsstafet. SG takkede for at melde sig og glæder sig til en tur til 
smilets by. 

• 23. februar 2025 – Et sted i København og Omegn. Widar spørger i fredagsmødet i 
Koldinggade, om gruppen – hvis der evt. kan findes et egnet sted af afholde SGM og 
evt. også stafet. Pia nævnte, at lokaler i Solvang Kirke på Amager kunne være en 
mulighed for fredagsmødet at låne. 

• 25. maj 2025 – Et sted på Fyn. 

• 31. august 2025 – Et sted på Øvrige Sjælland og Øerne. 

  

Interesserede grupper kan melde sig som værtsgruppe ved at skrive til: servicegruppen@aca-
danmark.dk. 

 

Sekretærudvalget har udarbejdet en folder om at afholde SGM.  

 
10) Eventuelt  

Intet til dette punkt. 
 

11) Kort evalueringsrunde 

Et møde i god ro og orden, og stor tak til værtsgruppen for et godt arrangement. Tak for et 
dejligt møde med en god og behagelig stemning, går herfra med ro i maven, og tak for en dejlig 
Rødbogsstafet. Dejligt møde, og god ordstyring, talerlisten giver mulighed for 
’forberedelsestid’ til det, man vil sige. Tak for stemningen og den beslutningsevne, der 
eksisterer. Dejligt med den insisteren på ordentlighed. Tak for varm frokost, det var lækkert. 
Der er plads til alles holdninger. Tak til værtsmødet for service. Info-punktet bliver tit meget 
langt, men måske har udvalgene brug for den taletid? Mon man skulle afholde nogle online 
møder om udvalgene? Tak for service, meget givende at være med. Det er trygt at vide, at 
fællesskabet ligger i nogle hænder, der tager det alvorligt. En dejlig debut, vidste ikke helt, 
hvad der forventedes, er positivt overrasket. Det har været trygt, har følt der blev lyttet. 
Positivt overrasket over, hvor dejligt mødet var, har været bekymret og har haft lidt ondt i 
maven. Heldigvis viste det sig at være helt unødvendigt at bekymre sig. Det bliver brugt meget 
tid på statuspunkterne, da det bliver mere forklarende end fortællende, men ofte er de snakke 
vi får meget værdifulde. Dejligt at lande. Dejligt at se gruppesamvittigheden folde sig ud. 
Skiderart at være her. 

 

12) Afslutningsbøn og sindsrobøn 
Mødet blev afsluttet med bøn.  

mailto:servicegruppen@aca-danmark.dk
mailto:servicegruppen@aca-danmark.dk
http://aca-danmark.dk/wp-uploads/2016/03/How_to_do_SGM.pdf
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Bilag 1 - Ad punkt 3 - Nyt fra grupperne 
 
Følgende grupper var forhindret i at deltage i SGM og havde derfor indsat status om gruppen til 
SG-mailen: 
 

Gruppe Status 

Fredagsgruppen i 
Svendborg (SGR: 
Fjer) 

Over sommeren har der været stille. Mellem 7-10 pr. gang. 
1-2 nykommere pr. måned. 
God gruppe, hvor der deles erfaring, styrke og håb. De fleste arbejder i trin og har 
sponsere. Vi laver ofte arrangementer uden for fællesskabet. Nykommeren bliver 
introduceret til litteraturen af et medlem der melder sig. 
Alle service poster er besatte. 

Mandagsgruppen 
i Aarhus (SGR: 
Liv) 

Der kommer 15 +/- pr. gang. 
3-4 nykommere pr. måned. Vi oplever at nykommere kommer igen.  
Det går godt i gruppen, vi er flyttet i nye lokaler den 1. juli. Folk er positive stemte 
over det nye sted. Vi er et møde der griner og er kærlige overfor hinanden. Og vi 
fejrer folks milepæle med mønter og klap. Vi åbner som regel møderne i god tid og 
hvor der bliver brugt tid på snak ude på terrassen.  Der er sociale arrangementer 
udenfor møderne. 
Alle serviceposter er besatte. 

Torsdagsgruppen 
i Aarhus (SGR: 
Lotte) 

Der kommer ca. 10 - 12 personer til møderne. 
1 nykommer pr. måned, der vender tilbage  
Det er en gruppe, med plads til alle, der er kærlighed til stede, og sjov og alvor. Vi 
holder af hinanden. Så et stærkt møde.  
Allé serviceposter er besat.  
Vi er gode til, at mødes uden for møderne, det giver stærke bånd. Vi passer på 
gruppen. 

Svendborg 
onlinemødet kl. 
19 (SGR: Emil) 

Der kommer mellem 5 og 12 deltagere til mødet. Det svinger og især oven på en 
sommerferie.  
Det er ikke tit, at vi har nykommere. 
Det går godt i gruppen. Der er en blanding af faste mødedeltagere og flere der 
stempler fra tid til anden. En god blanding af erfarne og nyere ACA-medlemmer. 
De nødvendige serviceposter er besatte. 

Onsdagsmødet i 
Hellig Kors Kirke, 
København N 
(SGR: Tanja) 

Der kommer 5-12 til møderne. 
Ca. 1-3 nykommere om måneden. 
Fremmødet i gruppen er stabilt, og der er stor villighed til service. Der afholdes 
forretningsmøde hver måned, hvor flere giver udtryk for, at de oplever meget 
erfaring, styrke og håb i gruppen, og sætter stor pris på mødet. 
Alle poster er besat, undtagen litteraturansvarlig, da gruppen ikke har litteratur. 
Gode erfaringer: Tidstagning ved deling foregår med timeglas. Det er enkelt og 
velfungerende. 

Onsdagsmødet i 
Odense (SGR: 
Birgit) 

Alle posterne er besat, og der er en øget interesse i service. 
Der kommer mellem 4 - 15 stykker pr gang. Typisk over 10. 
Der har været en stigende tilgang af nye medlemmer i de sidste par måneder. 
Ellers fungerer alt godt, stille og roligt uden problemer. 
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Bilag 2 – Aktiviteten for onlinemøder, der anvender ACA Danmarks Zoom konti 
 
Oversigt over onlinegrupperne aktivitet, uge 22 til uge 34, 2024. 

’Min’ svarer til, hvor mange minutter et møde har været åbent. ’Del’ svarer til, hvor mange gange nogen har 

logget på mødet. Rød markering betyder, at mødet ikke er blevet åbent. Orange markering betyder, at 

mødet er blevet startet men næppe har været afholdt, sandsynligvis pga. manglende service. Grøn 

markering betyder, at gruppen har meldt aflysning til Hjemmesideudvalget. 
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Bilag 3 
 

Forslag fra Sekretærudvalget om revision af dokumentet: Nyt fra Grupperne 

Sekretærudvalget er blevet opmærksomme på, at den nuværende version af dokumentet ’Nyt fra 
Grupperne’ ikke indbyder til, at grupperne giver udtryk for deres holdning til punkter på 
dagsordenen. Vi foreslår derfor denne revision af dokumentet, som dels præciserer formålet med 
dokumentet, dels præciserer teksten i de enkelte afsnit, så det er mere entydigt, at der 
efterspørges en status på gruppens velbefindende, samt inputs der kan bidrage til den fælles 
velfærd i ACA Danmark.  
 

Desuden foreslår vi, at punktet ’forslag fra grupperne’ fjernes, da dokumentet oftest indsendes så 
tæt på SGM, at fristen for at stille konkrete forslag til dagsorden er passeret. Forslag fra grupper 
indsendes derfor som hidtil senest 1 måned før SGM. 

 
Se det nuværende dokument her. 
 
I stedet indsættes et afsnit, hvor grupperne opmuntres til at dele gruppens bemærkninger til 
punkterne på den udsendte dagsorden. 
 
For selvom det er ved at møde op til et SGM, at grupperne bliver en del af Fællesskabets 
gruppesamvittighed når der tages beslutninger, har vi flere gange oplevet, at input fra grupper fik 
indflydelse på den diskussion på SGM, som går forud for beslutninger - og den indflydelse ser vi 
gerne styrket. 
 

Forslag til ny version: 

 

Nyt fra grupperne 

  

Dette dokument bruges af grupper, som er forhindret i at deltage i SGM. Her kan gruppen oplyse, 

hvordan det går i gruppen, dele erfaringer og afgive bemærkninger til SGM dagsordenen. 

 
Skriftlige bemærkninger fra grupper, som ikke kan møde op ved et konkret SGM, kan bidrage til diskussionen under 

punkterne. Det er dog kun ved fremmøde på SGM, at en gruppe kan være en del af gruppesamvittigheden omkring 

beslutninger.   

Dit navn og hvilken gruppe (by/mødedag) du repræsenterer?  

Er du gruppens SGR? 

 

  

  

Hvor mange plejer der i snit at komme til gruppens møder?  

  

  

  

http://aca-danmark.dk/wp-uploads/grupper/Nyt_fra_Grupperne.docx
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Hvor mange nykommere kommer der ca. pr. måned?  

  

  

  

Hvordan går det i gruppen?  

  

  

  

  

  

Har gruppen serviceposter, der ikke er besat?  

  

  

  

  

Er der gode erfaringer i jeres gruppe, som kan deles til andre grupper?  

  

  

  

  

  

Har gruppen bemærkninger til punkter på dagsordenen til SGM?  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


